

О ХОДЕ СЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЪЕДИНЕННОГО ВАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА И БЮРО ГОРКОМА ВКП(б) ОТ 11 МАЯ

Заслушав сообщение кустовых уполномоченных горкома и горсовета по посевной кампании, бюро горкома и президиум горсовета отмечают, что:

А) Наряду с организованным и удовлетворительным началом сева по некоторым колхозам, как в смысле правильной и четкой организации труда, так и подготовки инвентаря, семян и тягловой силы (колхозы Усть-Сосновского сельсовета, колхоз «Красный сибиряк», Косогоровского сельсовета, колхоз «Победа», Варюхинского сельсовета, и др.) — многие сельсоветы и колхозы района, при всех имеющихся возможностях, вступили и начали сев явно неудовлетворительно, вследствие плохой, безобразной подготовки к севу, отсутствия решительной борьбы за эту подготовку.

В колхозе «Борьба с капиталом», Косогоровского сельсовета, не организован труд, лошади плохо упитаны, отсутствует контроль за кормами, в результате чего вместо установленных правлением 5 кр. на каждую лошадь, после фактической проверки оказалось, дают только 3 кр. 300 гр. Также плохо подготовились: колхоз им. Яковлева, Варюхинского сельсовета, сельхозартель «Смена», Межениновского сельсовета, колхоз «Единый труд», Лучановского сельсовета, колхоз «Вольный труд», Бороковского сельсовета и др.

Итого двух пятнадцатых сева крайне неудовлетворительны и по зоры. Они показывают неорганизованность начала сева в большинстве колхозов и ни в коем случае не обеспечивают организованное проведение и выполнение плана сева как в количественном, так и в качественном отношении в сжатые сроки.

Б) Эти позорные итоги двух пятнадцатых показывают, что многие колхозы, с.с., партийные и уполномоченные горкома и горсовета не развернули решительной борьбы с антипосевными, кулацкими настроениями и развозом рами о погоде («успеем посеять», «время терпает»), прямым кулацким саботажем и вредительскими действиями классового врага в отдельных колхозах района, на правленных на срыв посевной кампании, выражающихся в явном вредительской пахоте (пахота с огрехами в колхозе «Вольный труд», Бороковского сельсовета, в колхозе «2-ой большевистский сев», Зорькальцевского сельсовета, были попытки посеять пшеницу не на вспаханном прошлогоднем картофельном, во вредительском посеве (в колхозе «Второй большевистский сев», Зорькальцевского сельсовета, ввиду засоренности трюбок семян некоторая площадь пахоты не была обсеменена), в поджоге и расхищении колхозного имущества и семян (сгорела часть земли в колхозе «Вольный труд», Бороковского сельсовета), в травле и нападении на колхозных активистов (Коларовский и Корниловский сельсоветы).

В) Большинство партийцев, кандидатов групп и с.с. не подготовилось к обслуживанию и развертыванию массово-политической работой во время сева и не перенесло центра тяжести партмассовой работы в поле, в колхозную бригаду и ее звено, вследствие чего во время сева в бригадах и звеньях не ведется почти никакой массово-политической работы, направленной на мобилизацию колхозников на образцовое проведение весеннего сева. Не во всех ячейках произведено прямое плетение коммунистов к бригадам, а там, где это произведено, многие коммунисты никакой массовой работы с колхозниками не ведут. Больше того, в отдельных ячейках коммунисты, работающие в бригадах непосредственно на производстве, на выполнении своей авангардной роли и не являются вожаками колхозников, не доказывают примера сознательного пра-

вильного колхозного труда (бригадир Вершинин в колхозе «Борьба с капиталом», Косогоровского сельсовета, не живет в поле вместе с бригадой и редко бывает в ней, партгруппирг Никулин, вместо работы в своей бригаде, во время массового сева занялся по родильной пасотыни).

Эти факты показывают, что ука зазные ячейки, сельсоветы и уполномоченные ГР и ГС не организовали массового тщательного контроля за качеством обработки полей, охраны семян, колхозного инвентаря и имущества. Почти нигде не работают товарищеские суды, не развернута решительная борьба за своевременный выход колхозников на работу, против мелко-буржуазной распушенности, прогулов, расхлябанности и недисциплинированности отдельных колхозников. Это свидетельствует о непонимании некоторыми ячейками того, что подобная распушенность, прогулы, разгильдяйство и недисциплинированность отдельных колхозников есть одна из форм кулацкого сопротивления посевной кампании и организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Г) Сев единоличного сектора р-на, почти не начат и развывается позорно медленными темпами (за две пятнадцатки посеяно 33 га), что является следствием оппортунистической недобросовестности среди единоличников со стороны некоторых партийцев, кандидатских групп, сельсоветов и уполномоченных ГР и ГС, отсутствия какой-либо массовой работы и общественного воздействия на единоличников, борьбы с антипосевными кулацкими настроениями отдельных единоличников района.

БЮРО ГОРКОМА И ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1) Предупредить всех секретарей партийцев, руководителей кандидатских групп, председателей сельсоветов и уполномоченных ГР и ГС, что если в ближайшую пятидневку совхозы, колхозы и сельсоветы в целом не дадут решительного перевала в темпах и качестве сева, бюро горкома и президиум горсовета будут расценивать их работу по посевной, как проявление оппортунизма на практике и примиренческого отношения к кулацкому саботажу в весеннем севе, неспособность на деле бороться за выполнение решений партии и правительства о проведении весенней посевной кампании.

Бюро горкома и президиум горсовета указывают всем секретарям партийцев, председателей сельсоветов и уполномоченным горсовета, что Усть-Сосновский и Подольский сельсоветы, находящиеся в равных условиях со всеми сельсоветами района, сумели на 10-е мая выполнить свои планы. Подольский — на 24,4 проц. и Усть-Сосновский — на 23,9 процентов, что при еще большей мобилизованности колхозников, партийцев и с.с. советом они обеспечат безусловное выполнение плана в установленные для них сроки. Эти партийцы, сельсоветы и колхозы добились таких результатов работы, благодаря проведенной большой подготовке к весеннему севу, благодаря тому, что уполномоченные ГР и ГС, секретари ячеек и председатели сельсоветов и колхозов не сидят в канцелярии, не занимаются за селательской сумей и говорильней, а ведут работу непосредственно в бригадах, в поле, на месте, оперативно устраняя неполадки и недостатки сева в поле, организовали контроль за качеством обработки, помогают организовать правильную труд и распределение работ в бригадах.

Категорически запретить выезд уполномоченных ГР и ГС на сельсоветы без специального решения бюро горкома и президиума горсовета. Этот выезд на основе решения бюро ГР и президиума

ГС, может быть сделан только тогда, когда на место прибывает соответствующая замена.

За самовольный выезд уполномоченному ГР и ГС по Косогоровскому сельсовету, секретарю партийцы института металлов Груздеву, пробывшему в сельсовете 5 дней и выехавшему оттуда до прибытия замены, в результате чего в Косогоровском сельсовете не было уполномоченного в течение 7 дней, — объявить выговор.

2) Обязать секретарей партийцев, руководителей кандидатских групп, пред. с.с. и уполномоченных ГР и ГС по посевной кампании установить повсеместный контроль за использованием тягловой силы, обеспечением ее кормами, правильным и своевременным кормлением по установленным нормам лошадей и надлежащим уходом за ними в соответствии с постановлением ЦК и Совнаркома о коне, помнить о том, что сохранность и упитанность тягловой силы есть гарантия выполнения и перевыполнения плана сева и что кулацко-вредительские элементы и их агитатура в колхозах бьют в первую голову на подрыв тягловой силы в посевной кампании.

За неподготовленность тягловой силы к посевной кампании и не внимательное отношение к коню в период сева председателю колхоза «Борьба с капиталом», Косогоровского сельсовета, Вершкову и председателю колхоза им. Коларова, Коларовского сельсовета, Карташову — объявить выговор. Предупредить председателей всех колхозов о том, что за невыполнение решений ЦК и СНК о коне они будут привлекаться к самой строгой ответственности и предложить им организовать ежедневную проверку состояния каждой лошади и расходования кормов по установленным нормам.

3) Обязать секретарей партийцев, руководителей кандидатских групп и председателей сельсоветов и колхозов организовать производственные звенья во всех бригадах, обеспечить каждое звено подбором хороших проверенных колхозников-производственников, способных быть старшими по звену. Организовать тщательный контроль за качеством пахоты и сева по каждой бригаде и каждому звену, путем проверки выполнения норм выработки, ежедневной проверки работы бригадиром, дачи бригады норм оценки работы каждому колхознику за день, не оставляя ни одного случая плохой работы по пахоте, севу и боронованию без рассмотрения бригадой и правлением колхоза, производя сниженные оценки трудодня за плохую работу, для чего проводить в конце производственного дня повсеместно в бригадах, как правило, 10-минутные производств. совещания об итогах проделанной работы и даче заданий на следующий день. Вести решительную борьбу за своевременный выход колхозников на работу, бороться с прогульщиками, разгильдяями, виновниками плохой работы, не допуская нарушения постановлений сессии ЦИК СССР о трудовой дисциплине в колхозах, о штрафах и исключении из колхозов.

4) Предложить пред. колхозов немедленно создать соответствующие условия работы для колхозников, работающих в поле, для чего проверить обеспеченность каждой бригады времянками. Там, где нет этих времянок, немедленно создать условия для ночевки бригад в поле, отремонтировать и обеспечить существующие времянки, организовать своевременную подготовку продуктов для бригад и своевременное приготовление горячей пищи в перерывах в работе.

Предложить секретарям партийцев, председателям колхозов и сельсоветов в обязательном порядке обеспечить каждую бригаду га ветками и прополнить в обведенный перерыв (в период отъезда лошадей) громкие чатки по бригадам

5) Предложить секретарям партийцев и руководителям кандидатских групп немедленно перебраться со всех непроизводственных работ коммунистов и комсомольцев в бригады, работающие в поле, требуя от каждого коммуниста и комсомольца выполнения авангардной роли в производстве и проведения массовой работы в период перерыва.

Партгруппирг колхоза «Борьба с капиталом», Косогоровского сельсовета, Никулину за неучастие в работе на поле и бригадиргу Вершинину, не живущему вместе с бригадой в поле, соответственно отозвать к своей бригаде, — объявить выговор и предупредить, что в случае повторения подобных действий они поставят себя вне рядов партии.

6) Предложить секретарям партийцев, председателей сельсоветов и уполномоченным горсовета и горсовета, в процессе проведения сева, после тщательной проверки выполнения ударных обязательств как отдельными колхозниками, так бригадами и колхозом в целом, организовать премирование за лучшие количественные и качественные показатели работы отдельных колхозников, бригад и колхозов.

Председателя колхоза им. Ровны Люксембург, Косогоровского сельсовета, тов. Дубасова за организованную подготовку к севу, подготовку тягловой силы, уход за конем, правильную организацию работы бригад, личное участие в работе бригад и проверке их работы, пребывание все время на поле, — представить первым кандидатом к премированию на районную премию.

Председателя колхоза «Вольный труд», Бороковского сельсовета, за безответственное отношение к хранению семян, поручить органам ГПУ немедленно привлечь к ответственности.

Предупредить председателей колхозов и председателей сельсоветов, что они лично несут полную ответственность за сохранность как семенного материала, так и всего колхозного инвентаря.

Поручить прокуратуре и суду дела на виновных в халатном отношении к хранению семян и колхозного инвентаря, обеспечить разбором в пятнадцатидневный срок.

7) Предупредить секретарей партийцев, пред. с.с. и уполномоченных ГР и ГС, что если в ближайшую пятнадцатку не будет достигнуто перевала в выполнении плана сева единоличными ками, — бюро горкома и президиум горсовета будут это рассматривать, как оппортунистическую недооценку с их стороны сева по единоличному сектору и неспособность на деле организовать сев среди единоличных хозяйств.

Указать председателю Варюхинского, Зорькальцевского и Карбышевского сельсоветов и уполномоченным горкома и горсовета по этим сельсоветам, что с их стороны не приняты решительных, настоятельных мер для развертывания массового сева среди единоличников. Предупредить, что если в следующую пятнадцатку не будет достигнуто решительного перевала, будет поставлен вопрос о привлечении их к партийной и советской ответственности.

Предложить председателю сельсоветов и уполномоченным горкома и горсовета путем развертывания массовой работы по десятидворкам, организации общественного бужира колхозников, единоличных хозяйств, соревнованием десятидворки с десятидворкой и путем организации супраг — обеспечить безусловное выполнение плана сева единоличниками.

К единоличным хозяйствам, активно саботирующим сев, немедленно применять меры, предусмотренные законом и постановлениями правительства о проведении посевной кампании по единоличному сектору.

8) Бюро ГР и президиум ГС указывают всем партийцам, кандидатским группам, сельсоветам и уполномоченным ГР и ГС, что успешное окончание посевной кампании зависит от развертывания решительной беспощадной борьбы с проявлениями кулацкого саботажа сева и вредительскими действиями кулацких, белогвардейских контрреволюционных элементов, стремящихся всеми способами и средствами сорвать посевную кампанию и тем самым ударить по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Поэтому первой обязанностью каждой партийцы, сельсовета, уполномоченного и каждого коммуниста и комсомольца в отдельности является, на основе мобилизации колхозных масс и трудящихся единоличников, немедленное искоренение кулацких, вредительских, контрреволюционных элементов из колхозов, предание их суду, решительная борьба с проявлениями расхлябанности, недисциплинированности, мелко-буржуазной распушенности, прогулами, не оставляя ни одного такого случая безаказанным, помнить о том, что малейшее ослабление борьбы с этими явлениями играет на-руку классовому врагу.

Данное постановление проплатить на всех ячейках и кандидатских группах, ячейках ВЛКСМ, совхозных и колхозных бригадах и среди единоличников.
Председатель горсовета
ШЕВЧЕНКО.
Секретарь горкома ВКП(б)
В. НИКУЛЬКОВ.

„РЕСПУБЛИКА“ ПРОДОЛЖАЕТ ВЫПУСКАТЬ ИЗ РЕМОНТА ЗАВЕДОМО НЕГОДНЫЕ ТРАКТОРЫ

3-го мая, после трехнедельной задержки, «Тимирязевка» получила из ремонта завода «Республика» трактор «Фордзон». На заводе не проверили качество ремонта и отпустили подписать акт, составленный приемщиками. В первый же день работы трактор вывалился downhill. Трактор вышел из строя. А.

ОТ РЕДАКЦИИ. Это не первый случай, когда выпускаемые из ремонта заводом «Республика» тракторы отличаются полной непригодностью к эксплуатации. Редакция настаивает на привлечении треугольника за вода к строжайшей ответственности.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

15 мая, в 7 часов вечера, в помещении госцирха созывается объединенный пленум томского горсовета и ГСПС.

Повестка дня:
1. О займе первого года второй пятилетки.
Члены горсовета, горпрофсовета, горкома ВКП(б), НК-РКИ и горкома ВЛКСМ проходят по своим билетам, актив — по специальным билетам, рассылаемым горпрофсоюзом.
Бюро секций, руководителем депутатов групп, ФЭМК обеспечить своевременную и организованную явку.
Пред. горсовета Шевченко.
Пред. ГСПС Тетянинов.

УЧИТЬСЯ РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗАМИ У ПОСПЕЛИХИНСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ

СТАТЬЯ „СОВЕТСКОЙ СИБИРИ“

Колхозы Поспелихинского района на первых в крае выполнили план сева колосовых и заканчивают весь сев. Сроки сева по сравнению с прошлым годом сокращены почти вдвое. Резко повышено качество обработки земли и посева.

Это уже не первая победа колхозников колхозов. Посевная кампания прошлого года, сеялок, уборку урожая, хлебопечения и взмет зяби они также провели образцово.

Успехи колхозов Поспелихинского района это — блестящие подтверждения огромных, неисчерпаемых возможностей, заложенных в колхозном строе, это — наглядные результаты той огромной работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, которую провела партия.

Было бы ошибочно думать, что все те победы, которые вот уже в течение двух лет одерживают колхозники колхозов, обусловлены какими-то исключительными обстоятельствами. Поспелихинский район располагает такими же возможностями, как и другие районы. И не в особых условиях нужно искать ключ к объяснению образцовой работы колхозников колхозов.

Тов. Сталин в своей исторической речи о работе в деревне сказал: «Колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительно революционеры, большевики, коммунисты». Успехи колхозников колхозов объясняются именно тем, что во главе их стоят настоящие большевики, которые поняли, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает работы коммунистов о сельском хозяйстве, и, приняв это, перестроились, приняли на себя всю ответственность, взяли в свои руки руководство колхозами. Огромную роль в достижении тех особенно значительных побед, одержанных колхозниками колхозов в нынешней по-

севной кампании, сыграли политотделы МТС.

Поспелихинская парторганизация, политотделы провели большую работу по укреплению колхозных партийных ячеек и по подготовке проверенных большевистских кадров для колхозов. Основная масса коммунистов работает непосредственно на производстве. Партийное влияние и большевистское руководство обеспечено не только во всех колхозах, но и во всех по стояющих производственных бригадах. В районе 140 постоянных бригад, в 112 бригадах созданы партгруппы, в остальных работают парторганизаторы.

В Поспелихинском районе каждый коммунист, каждый комсомолец знает свое место. Ясно представляет себе, какие стоят перед ним, перед его бригадой и колхозом практические задачи сегодня, какие будут стоять завтра и что нужно делать, чтобы с успехом решить эти задачи. Вот почему в Поспелихе, в самые напряженные моменты, вы не увидите ни малейшей суеты и нервозности. Здесь не мечутся от одного дела к другому, а работают строго по плану и с исключительной четкостью. В разгар посевной кампании парторганизация, сосредоточив главное внимание на руководстве севом, одновременно не упустила из виду и решение других задач. В районе не плохо организована работа по мобилизации средств (к 1-му мая план в 70,6 проц.), уже развертывается подготовка к паровой кампании, к сенокосу, а также к уборке урожая.

Умение руководить конкретно и оперативно у колхозников колхозов района могут почерпнуть многие другие районы. Здесь нет многословных резолюций, нет лупоположных циркуляров. Каждое решение колхозников колхозов имеет строго конкретный дей-

ствительный характер, каждая директива — практическая программа действий. Постоянная проверка выполнения партийных заданий каждым коммунистом способствовала укреплению железной дисциплины во всей партийной организации.

Партийная организация самым решительным образом борется с оппортунистами, двурушниками, буржуазными перерожденцами. Руководитель колхоза «Красный партизан», партии Шестаков дал влетянные замечания о выполнении плана сева, безумно болтал о борьбе с кулачеством, а когда начался сев, догнул кулаков в бригады, пошарил лодырем, разгильяев, фактически срывал выполнение плана. Этот двурушник исключен из партии.

Главная сила колхозников колхозов в том, что она сумела окружить себя проверенными колхозными активом и повседневно упрочает свои связи с широкими массами колхозников.

Такие формы работы с активом, как совещания, курсы, слеты и т. д. в Поспелихинском районе не исключаются, а правильно. Именно эта постоянная работа по выдвижению и воспитанию колхозного актива дала возможность колхозникам колхозов создать во всех колхозах крепкие постоянные бригады, поставить во главе их проверенных бригадиров, обеспечить важнейшие участки колхозного производства проверенными кадрами.

Решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), речи тов. Сталина, обращения всесоюзного и краевого с'ездов колхозников и ударников здесь доведены до сознания каждого колхозника. Задача, поставленная тов. Сталиным, — сделать всех колхозников зажиточными — здесь разъяснена на самых близких, конкретных примерах.

Благодаря широкой партийно-

массовой работе, глубокому раз'яснению политики партии в деревне, колхозники колхозов от ганизация подняла политическое сознание колхозников на высокий уровень.

Социалистическим соревнованием охвачены все бригады. Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня — вот боевой лозунг колхозников колхозов. Ударники здесь почетные люди. По ним равняются, их советы ценят.

Следует отметить и тот факт, что колхозники колхозов уделяли большое внимание культурно-бытовому обслуживанию колхозников в поле. В поле во всех почти колхозах оборудованы чистые, теплые избы, во многих колхозах на полевых станках имеются бани.

Поспелихинская парторганизация проделала большую работу по очистке колхозов от кулацких элементов, по укреплению трудового дисциплины в колхозах. Правильно разрешена задача нормирования и оценки работы в трудоднях. Колхозники знают цену трудодню. Однако в некоторых колхозах еще гнездятся замаскированные кулаки, в некоторых колхозах еще сохраняются мелкобуржуазная распушенность.

Необходимо и впредь неустанно вести беспощадную борьбу с кулаком, лодырем и дармоедом.

Под руководством партийной организации колхозники колхозов, используя накопленный уже ими богатый опыт, еще более укрепят свои колхозы, полностью вышибут кулацкие элементы, добьются высокого урожая, превратят все колхозы в действительно большевистские колхозы, станут зажиточными.

Поспелихинские большевики, одержавшие блестящие победы на весеннем севе в колхозном секторе, должны немедленно добиться решительного перелома в ходе сева, в совхозах и в единоличном секторе и обеспечить полную победу на посевном фронте.

По Поспелихинскому району должны выравниваться все районы края.

УМЕР Т. СВИДЕРСКИЙ

МОСКВА. Совнарком СССР с прискорием сообщает о смерти старого революционера - большевика, полпреда СССР в Латвии, тов. Алексея Ивановича Свидерского.

ПАМЯТИ РЕВОЛЮЦИОНЕРА-БОЛЬШЕВИКА

Скончавшийся в Риге старик революционер - большевик Алексей Иванович Свидерский родился в 1878 году, в бывшей Черниговской губернии. В гимназии участвовал в негелевых кружках. В 1897 году участвовал в работе революционного Ленинского Союза борьбы за освобождение рабочего класса. В 1899 году вступил в РСДРП. До Октябрьской революции занимался журналистикой, сотрудничал в большевистских газетах: «Новая жизнь», «Вперед» и других, подвергался неоднократно арестам и высылкам.

В империалистическую войну тов. Свидерский занял последовательно революционную позицию, вел активную борьбу с оборончеством. После Февральской революции был избран в уфимский парком, затем — председателем уфимского совета. В 1918 году он был членом коллегии Наркомпроса, в 1922 году — членом коллегии РНИ. В 1923 году он был замнаркомом РСФСР. В 1928 году назначен членом коллегии Наркомпосса и начальником Главискусства. С 1929 года тов. Свидерский был полпредом СССР в Латвии. Свидерский неоднократно избирался членом ВЦИК и ЦИК СССР.

СОСТОЯЛАСЬ ПРЕМИАЦИЯ ТЕЛА ТОВА ОЛЬМИНСКОГО

МОСКВА. Гроб с телом был вынесен на руках т. т. Кужбышевым, Ярославским, Степным, Петровским, Крестинским, Леманов, Савельевым и Медведевым. Урна с прахом замурована в стену Кремля.

ВЗНОС В ФОНД СОЦИАЛИЗМА (ИЗ СТАТЬИ „ИЗВЕСТИИ“ ПЕРЕДАННОЙ ПО ТЕЛЕГРАФУ)

МОСКВА. В статье под заглавием «Внос в фонд социализма» «Известия» пишут: «Наши займы сыграли огромную роль в финансировании пятилетия, в создании гигантов социалистической промышленности и земледелия.

За четыре года трудящиеся вложили в займы 8,8 миллиарда рублей, четверть всех капитальных вложений. Версия, распространяемая буржуазными экономистами, о принципиальности наших займов, биты голосованием 40 миллионов трудящихся СССР, подписавшихся на заем 4-го, завершающего.

В первом году второй пятилетки наша задача — двигаться вперед, осваивать технику новых производств, решительно улучшать качество работы, поднять производительность труда, одновременно строить и дальше улучшать материально-бытовое положение трудящихся в городе и на селе, драться за лозунг партии: в ближайшие два-три года сделать всех колхозников зажиточными.

Эта программа требует огромных финансовых ресурсов, которые могут быть мобилированы только внутри страны. Основным источником финансирования программы являются накопления социалистического хозяйства, которые должны составить 44 миллиарда рублей. В дополнение к ним, в некоторой части, будут служить средства населения, привлеченные в добровольном порядке на дело социалистического строительства. Именно поэтому важнейшей задачей финансово-кредитной организации широчайшей массовой разъяснительной работы среди

трудящихся о значении займов, решительное улучшение условий жизни заемодателей. Успешное выполнение этой задачи — дело чести каждого работника государственного кредита, его долг перед страной.

ПРОСЯТ УСКОРИТЬ ВЫПУСК НОВОГО ЗАЙМА

В редакцию ежедневно продолжают поступать резолюции городских коллективов, где рабочие и служащие просят правительство ускорить выпуск займа имени второй пятилетки. Вчера поступили резолюции от артели томского Разнорабочего завода, фабрики «Профинтерн» и коллектива работников Шахтостроя.

ПОДПИСЫВАЕМСЯ НА 110% МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Группа рабочих, служащих и научных работников горного института, поддерживая ходатайство рабочих завода «Металлист» о выпуске нового займа второй пятилетки — подписывается на этот заем досрочно в размере 4175 рублей, что составляет 110 проц. месячного заработка коллектива.

На заем подписались тт. Усольцев, Яценко, Гордеев, Бюзин, Грунев, Молчанова, Капранов, Большухин, Фурман Д. А., Носиков, Чулков, Чистякова, Харченко, Ляскова, Горбунов, Клишневич, Еремин и Мартыненко.

СССР и КВЖД

Беседа наркоминдел т. Литвинова с представителем ТАСС

Ввиду большого внимания, уделяемого зарубежной печатью последней беседе наркоминдел тов. Литвинова с японским послом Ота, в частности по вопросу о возможности продажи КВЖД, ТАСС обратилось к заведующему т. Литвинову и получило от него следующее разъяснение: «Венно то, что во время моей беседы с послом Ота 2-го мая нами обсуждалась создавшаяся в последнее время, благодаря действиям манчжурских властей, серьезное положение на КВЖД, грозящее осложнить наши отношения как с Манчжурией, так и с Японией.

В этой беседе были подчеркнуты все возможные способы разрешения возникших конфликтов, при чем в качестве одного из радикальных способов упомянулось вопрос о выкупе КВЖД Манчжоу-Го, т. е. о продаже нам КВЖД манчжурским властям.

Верно также то, что нанкинское правительство обратилось по этому поводу с запросом к советскому правительству, спорная продажа КВЖД кому бы то ни было кроме нанкинского правительства.

Аргументы, приведенные манчжурским правительством, не соответствуют ни формальным обязательствам советского правительства, ни фактическому положению дел. Ни пенкинское, ни мукденское соглашения, предоставляющие Китаю право дозорного выкупа КВЖД, не ограничивают право СССР на продажу дороги кому бы то ни было, а тем более той власти, которая существует в Манчжурии и фактически осуществляет там права и обязанности, вытекающие для китайской стороны из тектиского и мукденского соглашений.

Гораздо существеннее, однако, то, что нанкинское правительство, или подконтрольные ему власти, перестали быть фактическими партнерами СССР на КВЖД уже свыше 18 месяцев. Они лишились

возможности, по причинам, от СССР не зависящим, осуществлять свои права и выполнять свои обязанности по выполнению пенкинского и мукденского соглашений. В силу этих соглашений правительству Китая должно было послать своих представителей в правление дороги, но этих представителей уже 18 месяцев в правление нет. Не имеет также возможности нанкинское правительство расследовать жалобы на нарушение манчжурскими властями прав и интересов КВЖД или принять меры к обеспечению нормального функционирования дороги.

Невыполнение нанкинским правительством возложенных на него пенкинским и мукденским соглашениями обязанностей в продолжение 18 месяцев лишает его как формального, так и морального права ссылаться на эти соглашения.

При переговорах с мной в Железнодорожном департаменте чешских отношений нынешний посол Китая в Москве предлагал нам обменяться нотами, подтверждаящими ненарушимость пенкинского и мукденского соглашений. Я изложил согласие на это, но со следующей оговоркой: «споскольку нынешняя обстановка в Манчжурии не делает возможным для нанкинского правительства выполнение этих договоров». Оговорка была отклонена. Очевидно, в силу сознания невыполнимости в настоящее время принятых им на себя по пенкинскому и мукденским соглашениям обязательств.

Мне кажется, что указанного до степени для доказательства со стороны не обоснованности возможности претензий нанкинского правительства в случае продажи дороги кому бы то ни было, тем более манчжурским властям.

Что касается мотива, побуждающего нас соглашаться на продажу КВЖД, они являются в

следующем. Постройкой дороги в Манчжурии, на чужой территории, царское правительство, несомненно, преследовало империалистические цели. Таких целей у советского правительства нет и быть не может. После Октябрьской революции КВЖД утратила для народов бывшей Российской империи свое завоевательное значение. Однако она построена на трудовые деньги народов, населяющих Советский Союз, поэтому советское правительство считало и считает для себя обязанным охранять имущественные интересы дорог. Оно всегда готово было продать дорогу Китаю, но у последнего не было возможности купить ее. Полностью сохраняя свои имущественные права на дорогу, советское правительство превратило ее в чисто коммерческое предприятие и, учитывая проходившее ее по чужой территории, признало справедливым предоставлять хозяевам этой территории паритетное право в управлении дорогой и половину прибыли.

Тем не менее КВЖД становится источником трений между СССР, Китаем и Манчжурией. Всем памятен конфликт на КВЖД, возникший в 1929 году по вине СССР. Для устранения источника конфликтов советское правительство повело в 1930 году переговоры о продаже КВЖД с Манчжурией, представлявшим мукденское и нанкинское правительства. Эти переговоры были прерваны вследствие манчжурских событий осенью 1931 года. Теперь вновь надрывается вопрос о продаже КВЖД. Исходя из этих соображений, мы и сделали предложение о продаже дороги. Наше предложение является еще одним проявлением советского миролюбия. Я уверен, что возражать против этого предложения могут только те, кто стечен-либо ванитересован в осуществлении советско-манчжурских отношений.

СПОСЕВНОГО ФРОНТА

На финансовом фронте

ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ПО СЕВУ НЕ ВЫПОЛНЕНО

Оперативная сводка на 11 мая

За вторую пятидневку мая, являющуюся первой пятидневкой масового сева, колхозы района засеяли 2437 га, что составляет 67 процентов пятидневного задания.

На представили сводок сельсоветов: Горшковский, Киреевский, Козулинский, Коларовский, Лучаевский, Моряково - Затонский, Наумовский, Петропавловский, Суходеченский и Троицкий, и потому посевы по этим сельсоветам в сводку включены быть не могли.

В "ТИМИРЯЗОВКЕ" СЕЮТ...РЕЗОЛЮЦИИ

Только на 5 процентов выполнен на 11 мая план сева в совхозе «Тимирязевка», а может и меньше, ибо учет плох. На первом участке в 150 га бригады Горбуш определяет засеиваемую площадь по затронуемым семенам, так как, по его словам, «семям не мерять». Нормы — 0,75 на плуг и 3,5 га на трактор — не выполняются, есть основания полагать о перерасходе семенного материала. Семенами обеспечены две трети площади.

850 га, — только 12 мая перебрели тракторы. Еловский руководитель Нурмухаматов пустил на целину конские плуги, что снизило выработку. Вспаханная земля сразу не бороздится. Агронома своего нет. Пред. райкоопса Довенкозю злостно саботирует посевную: он не обеспечивает ее самым необходимым, расходует средства на второстепенные нужды, славил на вторую все товары.

ПАРТ'ЯЧЕЙКА СОВХОЗА "ОВРАЖНЫЙ" НЕ ВЗЯЛА ЕЩЕ СЕВ В СВОИ РУКИ

В совхозе «Овражный» темпы сева не обеспечивают своевременно го выполнения плана. Засеяно 200 га, а всего предстоит засеять не меньше 1400 га. Плохая пахота (с огрехами) и медленная работа объясняются весьма слабой подготовкой к севу и неправильной расстановкой рабочих сил. До сих пор совхоз еще не обеспечен полностью семенами пшеницы, картофеля и ячменя, при чем недостача этих семян исчисляется в тоннах.

Массовая политическая работа в бригадах не ведется. Партийная ячейка и комсомольцы не проводят в бригадах ни бесед, ни чисток газет, тогда как не раз бюро ячейки записывало о необходимости развертывания массовой работы в бригадах.

АЛЕХАНОВ — ПЛОХОЙ БРИГАДИР

В бригаде Алеханова на одного работника падает обработать и засеять 2 га. Это немного, но работа идет плохо. Нормы пахоты установлены огульно, без учета особенностей участка. Принята норма в 0,60 га, но пахари, вследствие позднего выхода на работу и приезда на обед в деревню, выполняют в среднем от 0,40 до 0,50 га.

ИЗ КОЛХОЗОВ СООБЩАЮТ

Колхозы Поддомского сельсовета решили засеять сверх плана 78 га. Семенами колхозы полностью обеспечены. Бельих. ЗАКОНЧИМ СЕВ К 20 МАЯ. Артель «Камы Шарек», Усть-Сосновского сельсовета, начала пахоту и сев 26-го апреля. К 10 мая посеяно 67 га пшеницы, 4 га гороху и 3 га овса. Это составляет одну треть всего посевного плана. Все зерновые культуры будут полностью засеяны к 20 мая. Абдрашитов. СКОТ ГУБИТ ОЗИМЬЕ. На полях колхоза «Красный Октябрь», Межениновского сельсовета, беспорядочно ходит скот, который портит озимые посевы. Под самым окном председателю Сальникова лежит развалившаяся скирда прошлогоднего льна. Лоп поитрится и расхищается. Кельзонин.

За саботаж мобилизации средств привлечь к судебной ответственности

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ РАЗБАЗАРИВАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

По городу на сегодня имеется большая задолженность отдельных хозяйственных организаций по займовским платежам. На оборотную доску следует занести коллектив работников тяги, имеющей за должность в 4235 рублей, весомой завод — 3700 рублей, ФТИ — 4100 рублей, Шахтстрой — 16409 р., МЭК — 25 тысяч рублей.

НЕ ДАВАТЬ ПОТЯЧКИ САБОТАЖНИКАМ ФИМПЛАНА

Кооперативные организации Томска продолжают позорно проваливать выполнение фимплана второго квартала. Инвалидность и кустарно-промысловая кооперация совершенно не проводят мобилизации средств. Кооператив научных работников свой план выполнял лишь на 4 проц., стройЗРК на 5 проц., жилищная кооперация — 5 проц., ЦРК — 22 проц. и ЗСК — 18 проц.

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТУ

Каждому рублю, который должен поступить по фимплану в распоряжение государства, дано слово, строго определенное назначение, и неуступление средств в установленные планом сроки наносит огромный вред делу успешного социалистического строительства нашей страны.

ОГРАНИЧИТЬ ЗДЕСЬ ТОЛЬКО ОДНИМ СРЕДСТВАМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

Ограничиться здесь только одним средством общественного воздействия (занесение на черную доску, вручение рогожного знамени и т. д.) было бы более, чем неуместно. К виновникам преступной задержки и беспорядочного разбазаривания средств, при привлечении государству, должно быть принципиально иное отношение.

СБЕРКАССЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ОПЕРАТИВНО

В последнее время наблюдается большие очереди при уплате всевозможных налогов в коммунальных и государственном банках. Банки работают ограниченное время, поэтому рабочие и служащие не находят времени для того, чтобы внести текущие платежи — за электроэнергию и т. д.

АРТЕЛЬ "ЗВЕЗДОЧКА" УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В начале первого квартала по артели «Звездочка» имелась большая задолженность по мобилизации средств. Однако благодаря интенсивной и оперативной работе финансового актива в лице тов. Зырянова, Шевцова и Лжековой достигнуты большие успехи в работе. Апрельский план в 15802 рубля в первом квартале был выполнен на 98 проц. Успешно проходит сбор паявых в кооперацию, ликвидирована задолженность по займовским платежам.

ВЕСТИ С ФИМФРОНТА

Ос На крупнейших предприятиях создаются комсомольские контрольные посты в количестве 3-5 человек для систематической проверки финансового расчета.

НИ ОДНОГО СУДНА И ВОДНИКА БЕЗ ОТВЕТА БОЛЬШЕВИСТСКИМ ДЕЛОМ НА ПРОИСКИ КЛАССОВОГО ВРАГА, БЕЗ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРИГОВОРА ВИНОВНИКАМ АВАРИЙ ВОДНОМУ ТРАНСПОРТУ — ЖЕЛЕЗНУЮ ДИСЦИПЛИНУ!

С момента открытия навигации прошло всего десять дней. Однако и за этот короткий промежуток времени на отдельных участках уже имели место случаи возмутительной расхлябанности и усадки дисциплины, поведших к авариям судов. Востоквицина, отдача недостаточной продуманных распоряжений, неприятие мер предосторожности при движении судов, отсутствие чувства ответственности за порученную работу — вот основные причины двух аварий, происшедших в течение нескольких дней.

Следствие по обоим случаям аварии ведется и будет на днях закончено. Виновные, безусловно, получат по заслугам. Но этого мало. Томский рудод, партийная и профессиональные организации водников обязаны вокруг этих фактов развернуть соответствующую массовую работу, учесть уроки двух аварий, допущенных в первые дни навигации, и использовать предупредительные меры в будущем.

Водников бассейна, которые были сделаны ими перед началом навигации, зная о готовности большевистскими выполнить свои классовые задачи на водном транспорте в эту навигацию. Виновники аварий свели на нет самоотверженную работу ударников, похвали позором асов водников бассейна. Но виновники аварий не только те, кто непосредственно стояли у штурвала. А судьяские комитеты? Ведь они также несут ответственность за траншн план своего судна и за судно в целом. Где была их революционная бдительность, почему они не пустили аварии, почему они не возмущались нарушением правил судоводждения?

ОТ РЕДАКЦИИ.

Преступная аварийность судов, ознаменовавшая начало навигации, требует самого тщательного внимания всей водниковой массы бассейна. Приспешать аварийность простой случайности, доверию отечественного обстоятельства и т. п. было бы более, чем легкомысленным. Виновники аварии — живые люди, которым партия и советская власть доверили ответственнейший пост — штурвал управления судами.

За рубежом

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В ИСПАНИИ

РУКОВОДИТ ЗАБАСТОВКОЙ КОМПАРТИЯ

ПАРИЖ. В связи с раскрытым монархистским заговором в Испании девятого мая началась всеобщая забастовка, к которой призвала компартия. Забастовка приняла особо широкий размах. В 40 наиболее крупных городах бастуют около трехсот тысяч рабочих. В столкновении между рабочими и полицией убито 4, ранено много рабочих, убит один полицейский, ранено четыре. Бастующие требуют освобождения политических. Испанское правительство усилило преследование коммунистов, запретило коммунистическую газету «Мундо Обреро».

В Германии

ФРАНКО - ГЕРМАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ О СНЯТИИ ЗАПРЕЩЕНИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ГАЗЕТ.

Французский посол в Берлине Понсе сделал министру иностранных дел Нейрату предложение по поводу запрещения в Германии распространения французских газет. Нейрат со своей стороны указал на запрещение германских газет во Франции и предложил, чтобы Германия и Франция отменили запрещение на основе взаимности. Французский посол принципиально принял предложение.

СРЕДНЕВЕКОВЫЕ КОСТРЫ ФАШИСТОВ.

Штурмовики в Германии повсеместно устраивают торжественные сжигания «ненациональной литературы». В черный список включены произведения: Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Лихачева, Лас-Сала, Бебеля, Барбюса, Синклерга, а также буржуазных писателей: Бергс-Зутнера, Томаса, Геррика Ман, Стефана Цвейга, Артура Шницлера, Ремарка и других.

МУССОЛИНИ ПРОТИВ ПРИСОЕДИНЕНИЯ АВСТРИИ К ГЕРМАНИИ.

БЕРЛИН. При свидании австрийского канцлера Дольфуса с Муссолини последний решительно высказался против объединения Австрии с Германией, которого жаждут руководители германских национал-социалистов. Намерение Франк и др. прехзеть в Вену с агитацией резко отрицательно встречено австрийской правительственной печатью, завывшей о крайней нежелательности приезда даже угрожающей репрессиями, если будущие эвентеры в своих выступлениях вмешаются во внутренние дела Австрии.

АНТИСОВЕТСКИЕ ИНТРИГИ РОЗЕНБЕРГА РАЗОБЛЕЧЕНЫ

ЛОНДОН. Газеты сообщают, что в беседе с Розенбергом представитель САСШ Дэвис указал, что американское правительство будет решительно возражать против любой попытки Германии увеличить свои вооружения. Розенберг подчеркивал, что Германия только требует разоружения других, сильно вооруженных держав. Относительно английских переговоров с Розенбергом представитель САСШ Дэвис указал, что американское правительство будет играть «роль слушателя».

Газета консерваторов «Морнинг-Пост» излагает статью «Пондер», указывающую, что поездка Розенберга имела целью добиться в Англии поддержки Германии против СССР. «Дейли Геральд» указывает, что «всякие иллюзии, которые мог иметь Розенберг, теперь совершенно рассеяны».

Рейтер сообщает, что на встрече с Розенбергом, министром Саймон в палате общин заявил: «Розенберг дал некоторую информацию о недавних событиях, а также внутренней политике Германии. Со своей стороны он с равной откровенностью пояснил Розенбергу, какого мнения об этом Англия».

БОИ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ. Сообщают, что китайцы вытеснили японцев и войска Манчжоу-Го из Далианьро. Протыник отошел на Долонор.

ТОКИО. По сообщениям из Северного Китая, начатые 7-го мая операции японских войск повлекли за собой отступление китайцев из района восточнее реки Луань. Все стратегические пункты района в руках японцев.

Директор „Деропа“ содержится в концлагере

БЕРЛИН. Собкор «Известий» сообщает: «Второй директор «Деропа» — советский гражданин Дорброннер с 30 марта находится в концлагере в Хойберге. Стараниями полпредства удалось добиться через министерство виден разрешения посетить заключенного. Один из сотрудников полпредства выехал к нему».

РОЗЕНБЕРГ — БЕЛОЭМИГРАНТ

ВАРШАВА. Краковская газета «Илюстрированы Курьер Подляны» в статье, посвященной Розенбергу пишет: «Нейрат только формально министр Германии, Фактическое руководство внешней политикой Германии находится в руках Розенберга, ближайшего советника Гитлера по вопросам международной политики. По своему воспитанию и образованию Розенберг больше русский, чем немец. По происхождению он балтийский немец, родился в Ревеле в 1893 г. Среднее учебное заведение, а также политический институт окончил в России. Во время революции находился в рядах крайнего правого крыла молодежи. В 1919 году Розенберг вместе с другими русскими эмигрантами очутился в Мюнхене, где познакомился с Гитлером, который признал в молодом архитекторе руководящую политическую фигуру. Розенберг, несомненно, обладает крупным конструкторским талантом в вопросах международной политики. Однако материал для своих фантастических внешне-политических построений Розенберг заимствовал на арсенале реакционеров. Планы своей иностранной политики национал-социалисты строят на организации крестового похода против большевиков под руководством Германией, попутно, в обмен на политическо-территориальные компенсации. Упорным глашатаям этой идеи является Розенберг. Он является самым близким сотрудником Гитлера в России, по России, освобожденной от большевизма, восстановленной в прежних границах, воскресившей прежний дух».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

о В САСШ требуют признания СССР. Чикагское общество культуры связи с СССР обратилось к президенту САСШ Рузвельту и министру делу САСШ Халлу с настоятельной просьбой о немедленном и безоговорочном дипломатическом признании правительства СССР.

о Испанские рабочие выгнали Керенского, Керенскому, выступавшему в Мадриде с лекцией, была устроена обструкция в литературном клубе, куда он явился отвечать на заявки по вопросу о Советском Союзе. Появление Керенского на трибуне было встречено оглушительным свистом. Анти советские выпады Керенского вызвали бурю негодования слушателей. Едва не дошло до побишша. Керенскому пришлось уйти под пение «Интернационала» и возгласы революционных рабочих в честь СССР.

ПО СССР

ПЛАН СЕВА ПО СССР ВЫПОЛНЕН НА 35,7%

(СВОДКА НА 5 МАЯ).

МОСКВА. На 5 мая в колхозах, совхозах и единоличном секторе засеяно 33,915 тысяч га яровых, на 12,280 тысяч больше, чем было и этому времени в прошлом году. План сева выполнен на 35,7 проц. Колхозы выполнили план на 40,8 проц., ими засеяно 27,232 тысячи га (в том числе колхозы, обслуживаемые МТС—16,599 тысяч — 43,1 проц. плана). Совхозы засеяли 3,625 тысяч га (36,3 проц.). Зерносовхозы — 915 тысяч — 39,9 проц. Единоличники засеяли 3,031 тысячи га—16,6 проц. плана. В первую пятидневку мая по Союзу засеяно 8,525 тысяч га против 6,349 тысяч в предыдущую пятидневку.

У ШПИЦБЕРГА ПОГИБЛО СУДНО „РУСЛАН“

МОСКВА. По сообщению Наркомвсудопасательное судно «Руслан», после окончания работ по снятию с банки ледокола «Малыгина», возвращалось в Мурманск. Судно было застигнуто штормом и погибло. По сообщению норвежского телеграфного агентства, в 60 миль от каждой оконечности острова Шпицбергена подобрана шлюпка с тремя членами экипажа «Руслан». Выяснилось, что спустя три часа по выходе из Варендбурга (Шпицберген) «Руслан» был застигнут снежным шквалом и покрылся льдом. Десять часов команда героически боролась за спасение судна, но спасти не удалось. Ледокол «Красин» на пути из Мурманска в Ленинград зашел в Тромсе (Норвегия), где капитан ледокола посетил спасенных моряков Точилова и других.

о Стадион на 100000 человек. В Ленинграде на берегу Финского залива в парке культуры и отдыха началось строительство грандиозного физкультурного комплекса со стадионом на 100 тысяч человек.

о В Ленинграде заканчивается подготовка полета в стратосферу. На заводе изготовляется оболочка баллона, свариваются стальные части гондолы, заканчиваются приготовления талежама, мехские поковки. Медицинское испытание экипажа производится в специально оборудованной герметической камере.

о В Ташкенте Средазульга заочником эскизный проект подземной газификации по методу советского инженера Журавлева, дающего полную возможность управлять процессом газификации, регулярно вать каждую точку.

ПОЧЕМУ

о Не выполняет комсомольская ячейка швейфабрики своих обязательств по шесту на 1-ской саперной ротой. Комсомольцы обязались проводить 4-го и 6-го числа каждого месяца «лихие» занятия, но не являются на них. Несмотря на то, что из саперной роты сколо года посылаются на фабрику специалист для проведения этих занятий.

о ЦРК до сих пор не рассчитался с сотрудниками коллектива ДСО Томской железной дороги, внесшими ему авансы под дрова еще в 1928 г.

Ответ. редактор А. ПРОШЛЯКОВ

ИЗВЕЩЕНИЯ СЕКРЕТАРЕЙ ЯЧЕЕК

Ежегодные совещания окрестарей ячеек и партколлективов проходит 16 мая—советских и трудово-кооперативных ячеек с 10 часов утра, производственных ячеек с 7 часов вечера и вузовских и техникумовских с 9 часов в. Горком ВКП(б).

НЕ ЗАБУДЬТЕ. Сегодня СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ КОММУНАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА созывает ся в «Красном Знамя» (ком. № 7) в 7 часов вечера. Вызываются представители: строитрета, домтреста, горкомхоза, МЭН'а, СММИ, горЗО, горарзава, ТЭЦ. Необходимо иметь все материалы, относящиеся к строительству. «Крас. Знамя».

Дочь и внук умершей Дарьи Васильевны ЛЮТЕР приносит благодарность коллективу связи за участие в похоронах.

Муж, мать и сестры извещают о смерти дорогой горячо любимой жены, дочери и сестры Мари Петровны КУЛИНИЧ. Вынос тела на Преображенское кладбище 13 мая, в 5 часов вечера, из квартиры ул. Максима Горького, № 25.

Студенчество том. госуд. университет извещает о преждевременной смерти студента физико-матем. факультета

ПОГОРЕЛОВА Константина Никол. Гражданские похороны 14 мая, в 5 час. веч., из анатом. покоя ТМ-1.

ВЕСОМОЖНО-ОБЪЕДИНЕНИЕ ХИМИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКО-ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВОХИМФАРМ ПО ПРОД ПЕЛЮ ПРИМЕНЯЕТСЯ НАД УКРЕПЛЯЮЩЕ-ТОНИЗИРУЮЩЕ ОЩЕЩЕ ОЩЕЩЕ ПРИ ОБЩИХ ОЩЕЩЕ, НЕВРОИЧ УТОМЛЕНИИ, ПОЛОВОЙ НЕВРАСТЕНИИ И ДРУГИХ НЕВРАСТЕНИИ ДОСТАТОЧНОСТИ ПРИЕМ ПО 30 КАПЕЛЬ - 2 РАЗА В ДЕНЬ

Томская горстрахкасса обращается к предпринимателям, учреждениям и лицам, имеющим у себя на работе пенсионеров, а равно и в кассе связи, выплатами пенсии, в 2-дневный срок проверить их пенсионные книжки и по всем книжкам без отстоек о прохождении пенсионеров проверки (Иванов, Проверен 1933 г. Комиссия) просит до 25 У.С.Г. выплату денег. После 25 У.С.Г. выплата пенсии только пенсионерам, прошедшим проверку, т.е. у которых в книжках имеется вышеуказанный штамп. Документы (Томская с рассписания) из выплоченных 1933 опубликованы этого объявления пенсии не прошедшим проверку пенсионерам страхкассой к зачету приниматься не будут. Зам. пред. горстрахкассой Данилин.

ПЕНСИОНЕРЫ Томская горстрахкасса объявляет, что все пенсионеры, не прошедшие проверку своевременно, должны явиться в страхкасса 15, 16 и 17 мая с.г. в часы занятий (Батеньковский чер., Дворец Труда, комн. № 61) с пенсионными книжками, документами (документами) и справками с места работы или самоуправления о занятиях и источниках существования, зареботке за последние 3 месяца. Пенсионеры, не явившиеся в эти дни на проверку, будут сняты с пенсии и учета. Зам. пред. горстрахкассой Данилин.

Всем жактам и ЖСКТ Созываются конференции работников жактов с повесткой: 1. О проверке социального состава жактов. 2. О мобилизации средств. 3. О готовности к проведению ремонтных работ. Конференции будут проходить в следующем порядке: 1, 2 и 3 ЖСКТ собираются в клубе «Окрина», Фрунзе, № 31, 16 мая с.г., в 7 час. веч. 4 и 5 ЖСКТ — в помещении горжилсоюза (Карла Маркса, № 5) 10 мая, в 7 час. вечера. 6 и 7 ЖСКТ — в кустовой конторе (Кустерный пер., № 4) 17 мая, в 7 час. веч. 7-я ЖСКТ — в клубе Чапаева (Коммунистический, № 71) 17 в 7 час. веч. Всем членам правления жактов, ревкомских и филиалсов тролкам явка должна быть обязательной и без оправданий. Желательно присутствие жектского актива. Зам. пред. горжилсоюза Власова.

Томская межрайонная контора «ЗАГОТОВЕРНО» ОБЪЯВЛЯЕТ: 1. Начиная с 15 мая однократный отпуск мужчин и женщин будет производиться исключительным образом расчет ИИИ ПРОТИВ РАСЧЕТНЫХ ЧЕКОВ. Потенные поручения не принимаются. 2. Выдача ордеров на получение хлебпродуктов производится с 9 час. до 1 часу дня. 3. Точка погребения объявлена ВОЗВРАЩАТЬ ТАРУ из-под ХЛЕБОПРОДУКТОВ НЕ ПОЗЖЕ ПЯТИ ДНЕЙ, иначе будет выписываться десятикратный штраф на основании постановления комзотСНК. Управляющий Соколов.

Все колхозы и пригородные хозяйства, не обеспеченные семенами столовых: капусты, агурцов, кормонок: свеклы, сорго, должны получить их в горЗО не позднее 18 мая. После чего семена помидоровых культур будут пущены в свободную продажу. Зам. зав. горЗО Сизинев.

Комбинат счотно-эконом. образования ОТКРЫВАЕТ ПРИЕМ В ГРУППУ СЧЕТОВОДОВ. Подробности: «Дворец Труда», комн. № 60, с 5 до 9 ч. веч.

ПЕНСИОНЕРЫ Томская горстрахкасса объявляет, что все пенсионеры, сдавшие свои дела на проверку в горстрахкасса, обязаны явиться лично за их получением в следующие сроки: 1. С. Фанилин на бухгалтер. 2. А. Б. В. — 17 мая 3. С. Ф. — 1, Д. Е. Ж. 3, И. — 18 мая 4. — К. — 19 мая 5. — Л. М. Н. О. П. — 20 мая 6. С. Т. У. и до конца — 21 мая Не получивших дела и отстутки в книжках о прошедшей проверке пенсии выключаются не будут. Зам. пред. горстрахкассой Данилин.

ПРОДАЕТСЯ фотоаппарат старосильский Эрнст 11" и объектив «Улесс Цейс» 9x12, светосила 6,3. Ленинский пр., № 10, фото «Прогресс». ДВА ОБЛАСКА и домашние пень и продается. Пер. Пашенная, № 12, к. 3. КОРОВА с колхозом на ул. Луговой пер., 6, к. 10. ОДНОКОММУНУ нужно комитете с обстановкой в 10-15 метров, недалеко от университета. Предложения по телефону № 754 с 5 до 9 вечера. Т. Новохаперскому. ИЩУ вечерние счетоводные занятия или должности счетовода в близлежащих колхоз. Кирова, № 27, к. 4. НИЖИ дамработнички ищу место. Семашко, 2. НУЖНА дамработничка, жел. телно, с реконденции, ул. Болкова, 21, к. 4.